

# 苹果长出蘑菇 科研人员尝了一口



苹果上长了白色蘑菇

## A 苹果长出白蘑菇 科研人员想购买

“蘑菇长得挺好看，像把小扇子，还有波浪纹，用手轻轻碰了一下，硬度跟平时吃的白蘑菇差不多。”邓小姐说，因为担心蘑菇有毒，自己也没敢多摸。在给女儿和老公看过之后，全家人都感叹神奇，一时舍不得立马扔，她便把这只长着“高颜值”蘑菇的苹果暂时放到了厨房窗台上。

由于厨房的光照更强，放了几天后，原本“精神抖擞”的“果菌王”开始显得有些干瘪。但令邓小姐感到惊奇的是，自己简单为其喷了点水，这朵坚强的蘑菇便很快又舒展开来。相比原先雪白的色泽，经历过这一番折腾后，蘑菇的颜色变得更黄了一些。

邓小姐还将这件事分享到了网

家里放了一个多月的苹果上长出朵白色蘑菇，一时却成了“求菌若渴”的科研人员的宝贝。这朵被网友戏称为“果菌王”的蘑菇，出自浙江德清邓小姐家。

上个月末，浙江梅雨不断。有一天早上，正准备出门上班的邓小姐发现，自己放在客厅塑料筐子里的一个苹果上长了“白毛”。因急着出门，邓小姐便决定下班回来再扔，哪知忙了一天后便把扔苹果的事忘得精光，直到2天后才想起。

彼时，邓小姐拿起苹果一看：赫然一朵雪白蘑菇从苹果正中间的梗部长了出来。

这到底是怎么回事？

上。正是这无心之举，让“果菌王”命运的齿轮开始转动……

7月6日晚，在将“果菌王”挪到厨房窗台4天后，邓小姐便在社交平台上收到中国科学院昆明植物研究所真菌多样性与分子进化课题组研究人员发来的信息，后者提出想购买这只长蘑菇的苹果。

“这个长蘑菇的苹果在我手里也没什么用，不如送给科研人员做研究还能发挥点价值。”邓小姐没有要许博士的钱，第二天便将长蘑菇的苹果通过快递寄去了昆明。

跨越2000多公里，这只来自浙江德清的苹果便到了中国科学院昆明植物研究所生物多样性实验室。

## B 专家:这是裂褶菌 接下来将测其DNA

接收这只苹果蘑菇的许博士告诉记者，苹果上的这种菌叫裂褶菌，也常被称为白参，是很著名的食用菌。

“裂褶菌属于木腐生菌，像腐木、公园木扶手、木地板等位置，都是它喜欢生长的地方，但生长在新鲜水果上的不常见。”许博士说，自己此前见过从桃子、柿子、椰子等水果上长出来的裂褶菌，但在国内还未见过像邓小姐家出现的从苹果上长出来的情况。从国外来看，1970年也有外国学者做过实验，将裂褶菌菌丝接种到苹果上面，且成功长出了子实体。

许博士所在的实验室以研究羊肚菌为主，在网上看到各种稀奇古怪的菌并买回来研究，早已成了其日常工作的一部分。

“挺有意思”“长得挺强壮”“有研究价值”是许博士初见这朵苹果蘑菇时的评价。在他看来，前段时间，浙江一直处于梅雨天气，温度和湿度都比较高，正是非常适合裂褶菌生长的条件。

“初步推测是裂褶菌的孢子掉在苹果上，而苹果又刚好有伤口，孢子先侵染苹果果柄，随后向下逐渐扩散到果核，当温度湿度都适合裂褶菌生长时，子实体就可以从苹果顶部长出来。”许博士说，一般情况下，裂褶菌都是通过分解附着物上的木质素获得营养，像苹果这样的生长条件，往

往很难满足其生长需求，这是邓小姐家这朵裂褶菌的稀奇之处。

前几天，许博士将苹果切开后，及时向网友们汇报了进展情况：“白参菌丝已经完全侵染整个苹果；苹果未腐烂果肉部分有少量菌丝生长；已腐烂果肉部分的菌丝长得最快，这说明白参主要营养来源就是腐烂的果肉……”

那苹果白参味道如何？采访中途，记者终于忍不住问出了这个很多吃货都关心的问题。

“我刚尝了一口，没啥特别的味道。”在社交平台上，许博士的回答解答了很多网友的疑惑。他告诉记者，要长出苹果味的白参可能性较小。

目前，许博士已将这只长蘑菇的苹果分开接种培养，预计两个月后，便可以开始进行人工栽培实验，长出更多“果菌王”。

“裂褶菌属全球大约有11个物种，根据中国生物多样性2024版可知，中国分布有5种左右。接下来，我们打算测一下苹果上的这朵裂褶菌DNA序列，看看它到底属于哪个物种。”许博士说，此外，白参作为重要的食用菌，有很大的栽培价值和经济价值，该菌株仅靠很少的基质就能保持如此长势，可以为日后白参菌种选育提供一定参考。因此，后续他考虑通过与其他菌种杂交的方式，探索选育性状更优良的白参菌种。

(每经)

天降拆迁款772万元

## 老厂长寻找 20年前406名职工

停产近20年后，原重庆通用阀门厂因厂房拆迁，获得了一笔约772万元的补偿款。

在工厂原职工大量失联的情况下，70岁老厂长郭重智用一年多时间，带头整理出一份406人的分配员名单；经过反复斟酌，多次协商，最终形成拆迁款分配方案。

截至目前，371名职工及其家属已经分到了拆迁款。补偿款还剩下30余万元，是尚未联系上的35名职工(下称失联职工)的补偿款。

郭重智告诉记者，对于这35名失联职工，他希望借助媒体的影响力来找人。“目前，他们的厂龄、补偿款金额都拟定好了，就等着他们来签字领钱！”

据了解，这笔拆迁补偿款是按照企业自定的分配方案，面向职工公开、公平、公正地进行分配。郭重智说，参与分配的职工包括在职(退休)职工和离职员工。他手里保留着横跨近50年的职工工资台账，工人何时进厂、何时离厂、何时退休，均有原始工资台账等材料佐证。

(红星上游)

## 无人机被“弓箭射落”

内蒙古一景区回应：靠近边境线，多次警告无果



弓箭射向无人机(视频截图)

有网友发视频称，近日在内蒙古呼伦贝尔一景区的马术表演现场，一架无人机擅自飞行拍摄，被马术表演者用弓箭射落。7月11日，景区工作

人员回应记者称，该景区禁止飞无人机，无人机一旦掉落会惊着马、伤及游客和骑手，多次警告无果才射落无人机。

7月11日，视频发布者施先生对记者称，他的一位朋友近日在呼伦贝尔新巴尔虎左旗巴尔虎蒙古部落景区观看大型马术表演时，一架无人机擅自在场地上空飞行拍摄。现场工作人员多次制止飞行无果，之后，一名表演者骑马用弓箭将无人机射落。“我去过这个地方游玩，这里是不允许擅自飞行无人机的。”

巴尔虎蒙古部落景区多名工作人员向记者证实，弓箭射落无人机一事确实发生在该景区，但无人机认领等后续处置情况，他们暂不清楚。一名工作人员称，如果骑手在表演过程中无人机掉了下来，容易惊着马，伤及游客和骑手。另一名工作人员指出，该景区距离边境线比较近，禁止飞无人机，当时工作人员警告无人机主多次无果，才有人射落了无人

机。

该景区辖区某边境派出所工作人员表示，该景区及其周边区域靠近边境线，不允许擅自飞无人机，因测绘航拍等工作需求的个人或单位，需要提前向相关部门报备、申请。“一般我们遇到个人擅飞无人机，会制止。”

记者注意到，根据2024年1月1日起施行的《无人驾驶航空器飞行管理条例》，国界线、实际控制线、边境线向我方一侧一定范围的区域属于管制空域。未经空中交通管理机构批准，不得在管制空域内实施无人驾驶航空器飞行活动。

《条例》指出，未经批准操控微型、轻型、小型民用无人驾驶航空器在管制空域内飞行，或者操控模型航空器在空中交通管理机构划定的区域外飞行的，由公安机关责令停止飞行，可以处500元以下的罚款；情节严重的，没收实施违规飞行的无人驾驶航空器，并处1000元以上1万元以下的罚款。

(极目 舒隆焕)